

— Позвольте!.. сказала она, покрыв рукою свою колоду.

Старичекъ сидѣлъ неподвиженъ.

— Что, бишь, я хотѣлъ сказать? Позвольте... да!...

Лугинъ запутался.

Наконецъ, сдѣлавъ усилие, она медленно проговорила:

— Хорошо... я съ вами буду играть... я принимаю вызовъ... я не боюсь... только съ условіемъ: я долженъ знать, съ кемъ играю. Какъ ваша фамилия?

Старичекъ улыбнулся.

— Я иначе не играю,—проговорилъ Лугинъ; а между тѣмъ дрожащая рука его вытаскивала изъ колоды очередную карту.

— Что-сь? — проговорилъ неизвѣстный, наспехъ улыбаясь.

— Што сесь? — это? — У Лугина руки опустились, она испугалася.

Въ эту минуту она почувствовалаъ возлѣ себя чье-то свѣжее ароматическое дыханіе, и слабый шорохъ, и вздохъ невольный, и легкое, огненное прикосновеніе. Странный, сладкий и вмѣстѣ болѣзnenный трепетъ проѣжалъ по его жиламъ; она на мгновеніе обернула голову и тотчасъ опять устремилъ взоръ на карты; но этого минутаго взгляда было бы довольно, чтобы заставить его проиграть душу. То было чудное и божественное видѣніе: склонилась надъ его плечомъ, сияла женская головка; ея уста умоляли; въ ея глазахъ была тоска невыразимая; она отдалась на темныхъ стѣнахъ комнаты, какъ утренняя звѣзда на туманномъ востокѣ. Никогда жизнь не произвѣдила ничего столь воздушно-неземного; никогда смерть не уносila изъ міра ничего столь полнаго пламенной жизни; то не было существа земное, то были краски и свѣтъ вмѣсто формъ и тѣла, теплое дыханіе вмѣсто крови, мысль вмѣсто чувства; то не было также простой и ложный призракъ, потому что въ неясныхъ чертахъ дышала страсть бурная и жадная, желаніе, грусть, любовь, страхъ, надежда... то была одна изъ тѣхъ чудныхъ красавицъ, которыхъ рисуетъ намъ молодое воображеніе, передъ которыми, въ волненіи пламенныхъ грезъ, стоимъ на колѣньяхъ и плачимъ, и молимъ, и радуемся, Богъ знаетъ чому; одно изъ тѣхъ божественныхъ созданій молодой души, когда она, въ избыткѣ силъ, творить для себя новую природу, лучшіе и полнѣе той, къ которой она прикована!

Въ эту минуту Лугинъ не могъ объяснить того, что съ нимъ сдѣлалось; но съ этой минуты онъ рѣшился играть, пока не выиграетъ; эта цѣль сдѣлалась цѣлью его жизни: онъ былъ этому очень радъ.

Старичекъ стала метать: карта Лугина была убита. Блѣдная рука опять потащила по столу два полуимперіала.

— Завтра! — сказала Лугинъ.

Старичекъ вздохнулъ тяжело, но кивнулъ головой въ знакъ согласія, и вышелъ, какъ наканунѣ.

Всякую ночь въ продолженіе мѣсяца эта сцена повторялась: всякую ночь Лугинъ проигрывалъ, но ему не было жаль денегъ; онъ былъ увѣренъ, что наконецъ хоть одна карта будетъ дана, и потому все удвоивалъ куши. Онъ былъ въ сильномъ проигрышѣ, но за то каждую ночь на минуту встрѣчать взглядъ и улыбку, за которые она готовъ была отдать все на свѣтѣ. Она похудѣла и пожелѣла ужасно. Цѣлые дни просиживала дома, запершись въ кабинетѣ; часто не обѣдала. Она ожидала вечера, какъ любовники—свиданья, и каждый вечеръ былъ награжденъ взглядомъ болѣе вѣжливымъ, улыбкой болѣе привѣтливой. Она—не знаю какъ назвать ее—она, казалось, принимала трехлетнее участіе въ игрѣ: казалось, она ждала съ нетерпѣніемъ минуты, когда освободится отъ игра несноснаго старика, и всякий разъ, когда карта Лугина была убита, она съ грустнымъ взоромъ обращала къ нему эти страстные, глубокіе глаза, которые, казалось, говорили: — смѣлѣ, не ушадай духомъ, подожди: я буду твою, во что бы то ни стало; я тебя люблю! — и жестокая, молчаливая печаль покрывала своей тѣнью измѣнчивыя черты. И всякий вечеръ, когда они разставались, у Лугина болѣзnenно сжималось сердце отчаяніемъ и бѣшенствомъ. Она уже продавала вещи, чтобы поддерживать игру; она видѣла, что невдалекъ та минута, когда ему нечего будетъ поставить на карту. Надо будетъ на что-нибудь рѣшиться. Она рѣшился...

ОТРЫВОКЪ ВТОРОЙ НАЧАТОЙ ПОВЕСТИ.

[Годъ неизвѣстенъ].

Я хочу разсказать вамъ исторію женщины, которую вы всѣ видали и которую никто изъ васъ не зналъ. Вы ее встрѣчали ежедневно на балѣ, въ театрѣ, на гуляньяхъ, у нея въ кабинетѣ. Теперь она уже сошла со сцены большого свѣта; ей тридцать лѣтъ, и она скрошила себѣ въ деревнѣ; но когда ей было только двадцать, весь Петербургъ шумно занимался ею въ продолженіе цѣлой зимы. Объ этомъ совершенно забыли—и слава Богу! потому что, иначе, я бы не могъ печатать своей повѣсти. Въ обществѣ про нее было въ то время много разногласныхъ толковъ. Старушки говорили обѣй ей, что она прехит-